

# ПРАВДА ВОСТОКА

# 30

июня  
2023 года  
пятница  
№ 129 (30166)

Новости  
и аналитика  
на портале  
www.yuz.uz

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

9 ИЮЛЯ - ДЕНЬ ВЫБОРОВ  
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

2023  
9-IYUL O'ZBEKISTON  
RESPUBLIKASI  
PREZIDENTI SAYLOVI

Публикуется статья в поддержку кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Экологической партии Узбекистана Абдушукура Хамзаева.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПОЗДРАВИЛ НАЦИОНАЛЬНОГО ЛИДЕРА ТУРКМЕНИСТАНА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 29 июня провел телефонный разговор с Национальным лидером туркменского народа, Председателем Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым.

В начале беседы глава нашего государства сердечно поздравил Гурбангулы Бердымухамедова с днем рождения, искренне пожелав ему здоровья, благополучия и больших успехов, мира и процветания братскому туркменскому народу.

Особо подчеркнул его весомый вклад в развитие современного Туркменистана, укрепление узбекско-туркменских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

Лидеры Узбекистана и Туркменистана обменялись искренними поздравлениями в связи со священным праздником Курбан хайит. Президент Узбекистана также поздравил Гурбангулы Бердымухамедова с официальным открытием нового города Аркадага.

В ходе телефонного разговора были обсуждены вопросы дальнейшего расширения многопланового сотрудничества двух стран в сферах торговли, инвестиций, промышленности, энергетики, сельского хозяйства и транспорта. Отмечена активизация плодотворных контактов на всех уровнях, в том числе межрегиональных и культурно-гуманитарных обменов.

Рассмотрены актуальные аспекты регионального взаимодействия.

УзА

### Акценты



## СОХРАНИТЬ ДЛЯ БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ

Анастасия Боровикова.  
«Правда Востока».

Продвижение науки о водных системах - это процесс, направленный на повышение осведомленности и понимания общества о воде. Более того, сюда относятся научные исследования, разработка новых технологий и методов управления водными ресурсами, а также образовательные программы и мероприятия для повышения осведомленности общества.

Одной из главных целей продвижения науки о водных системах является поддержка устойчивого использования водных ресурсов, что может быть достигнуто через разработку инновационных методов управления водными ресурсами, которые учитывают экологические, социальные и экономические аспекты. Кроме того, продвижение науки в данном направлении поможет улучшить качество жизни людей, особенно тех, кто живет в регионах с ограниченным доступом к воде.

Так, в Ташкенте состоялось открытие ежегодного собрания научных работников Международного института управления водными ресурсами «Продвижение науки о водных системах Консультативной группы по международным сельскохозяйственным исследованиям (CGIAR)».

В мероприятии приняли участие эксперты и специалисты органов государственного управления в сфере экологии и водного хозяйства, а также представители научно-исследовательских, общественных и международных организаций.

(Окончание  
на 4-й стр.)

## ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ МОЛОДЕЖИ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие юноши и девушки!  
От всего сердца поздравляю вас и в вашем лице все молодое поколение Узбекистана с широко отмечаемым в стране замечательным праздником - Днем молодежи.

Искренне поздравляю родителей, учителей и наставников, весь наш многонациональный народ, встречающий сегодня этот праздник вместе с вами, и выражаю всем вам глубокое уважение и самые добрые пожелания.

В этот радостный день, глядя на активную и энергичную молодежь - олицетворение будущего страны и наших благих надежд, мы еще глубже осознаем, насколько огромен потенциал Родины.

Свыше 18 миллионов юношей и девушек, устремленных в завтрашний день, которые сегодня получают знания в школах, колледжах, техникумах и вузах, открывают собственное дело и занимаются предпринимательством, с честью выполняют сыновний долг в Вооруженных Силах, уверенно осваивают ключевые сферы - производство, строительство, науку, образование, медицину, культуру, литературу, искусство, спорт, а также современные информационные технологии, несомненно, являются нашим бесценным богатством, золотым фондом страны.

Мы вправе гордиться нашими детьми, в чьих сердцах глубоко утвердились высокие цели, ставшие смыслом жизни и деятельности. «Я буду создателем Нового Узбекистана!», «Я внесу достойный вклад в построение фундамента Третьего Ренессанса!».

Уважаемая молодежь!  
Как вы знаете, в последние годы в Узбекистане создание необходимых условий для обеспечения прав и интересов молодого поколения, получения им достойного образования и рабочих мест, реализации талантов и способностей определено приоритетом государственной политики, и в этом направлении осуществляется большая работа.

Ярким подтверждением является то, что за прошедший короткий период было принято и последовательно реализуется свыше 100 актов законодательства, касающихся данной сферы. Включение в нашу обновленную Конституцию конкретных статей о правах и интересах молодого поколения, несомненно, создаст новые возможности для дальнейшего укрепления правовой базы и выведения практической работы в сфере на новый уровень.

С благодарностью хочу отметить высокую активность молодежи в ходе широкого обсуждения и принятия на всенародном референдуме Основного Закона страны в новой редакции. Это свидетельствует о том, что нашим юношам и девушкам присуще чувство сопричастности к судьбе и будущему Родины, и наполняет общественно-политические процессы новым духом и содержанием.

Будет правильным сказать, что столь активная позиция молодого поколения - непосредственный результат доверия молодежи, постоянного диалога с ней, учета мнений и пожеланий, широкого вовлечения в реализацию всех программ и планов.

За прошедший период создана совершенно новая вертикальная система управления в работе с молодежью.

Во всех махаллях страны действуют молодежные лидеры, на эту должность отбираются инициативные, обладающие организаторскими способностями юноши и девушки. Благодаря этой системе в махаллях для молодежи создано более ста возможностей.

Налажена система «Молодежная тетрадь», в рамках которой за последние два года почти 798 тысячам молодых людей оказана помощь в размере около 1 триллиона сумов. В частности, 53 тысячам студентов из нуждающихся семей оплачено обучение на платно-контрактной основе.

Количество высших учебных заведений в стране увеличилось почти в три раза и достигло 210, расширился охват - с 9 до 38 процентов, что открывает перед молодежью широкие возможности для овладения современными знаниями и профессиями.

Только за последние три года 250 тысячам молодых людей было выделено более 6 триллионов сумов льготных кредитов. В стране создано 210 молодежных промышленных и предпринимательских зон, реализовано 2,5 тысячи проектов на 4 триллиона сумов. В результате число молодых предпринимателей увеличилось в 2 раза и превысило 200 тысяч.

Мы последовательно продолжим такие благородные дела, кардинально меняющие жизнь не только молодежи, но и всего общества. Еще более расширим возможности и условия для всесторонней поддержки молодежи, развития и реализации вашего, мои дорогие дети, потенциала.

Дорогие юноши и девушки!  
Всех нас, безусловно, радует, что молодежь страны эффективно использует созданные возможности и вдохновляет своими достижениями в разных сферах.

На международных предметных олимпиадах в прошлом году учащиеся из Узбекистана получили 7 золотых, 36 серебряных и 38 бронзовых медалей.

В этом году наши молодые спортсмены завоевали на международных соревнованиях 247 золотых, 119 серебряных, 110 бронзовых медалей.

Государственных наград в последние годы были удостоены 758 молодых людей, вносящих достойный вклад в процветание Родины.

Конечно, мы поднимем на новый, еще более высокий уровень начатую нами работу, направленную на воплощение в жизнь надежд и устремлений, перспективных идей и инициатив юношей и девушек.

Убежден, что наша патристичная молодежь, глубоко овладевающая знаниями и профессиями, готова к жесткой конкуренции нынешнего сложного времени и способна достичь самых высоких рубежей.

Еще раз от всей души поздравляю вас, мои дорогие, с сегодняшним праздником молодости, счастья и красоты, желаю всем вам здоровья и больших успехов.

Никогда не забывайте: победа и счастье - за целеустремленными!

Ваши успехи - это достижения всего народа. Вы - наша надежда и опора, сила и вдохновение. Всегда ставьте перед собой великие цели! Новый Узбекистан мы построим вместе с вами, со всей нашей молодежью.

С праздником вас, дорогие мои!  
**Шавкат МИРЗИЁЕВ,**  
Президент Республики Узбекистан

30 июня - День молодежи Республики Узбекистан

## СТРАНА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ: ПОДДЕРЖКА ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ - ПРИОРИТЕТ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА



В Узбекистане придается огромное значение совершенствованию государственной молодежной политики, внедрению эффективных механизмов ее реализации. Немаловажное значение стали иметь вопросы повышения качества образования, защиты прав юношей и девушек и создания необходимых условий для их карьерного роста.

(Окончание  
на 2-й стр.)

Указ

## Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ АКТИВНЫХ И ИНИЦИАТИВНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ СТРАНЫ В СВЯЗИ С ДНЕМ МОЛОДЕЖИ

В целях всесторонней поддержки молодежи нашей страны, повышения ее активного участия в жизни государства и общества ряд инициативных, передовых представителей молодого поколения, проявляя целеустремленность, творческий и интеллектуальный потенциал, таланты и способности, честным и плодотворным трудом добиваются успехов в разных сферах и вносят достойный вклад в развитие республики, дальнейшее повышение ее международного авторитета, своей любовью и преданностью Родине, высокими патристичскими и нравственными качествами служат примером для сверстников, награждать медалью «Келажак бунёдкори»:

**Мамбетарову Улбосин Мусатдин кизи** - лидера молодежи в разных сферах махалли «Мингжарган» Кунградского района, Республика Каракалпақстан

**Ниязимбетова Шерзода Кабирбе-диевича** - руководителя фермерского хозяйства «Biogimus» Нукусского района, Республика Каракалпақстан

**Иулдошева Рахимжона Рафужон угли** - заместителя декана по работе с молодежью факультета агроинженерии и гидромелиорации Андижанского института сельского хозяйства и агротехнологий, Андижанская область

**Умматалиеву Мохларой Жоржир-кизи** - учителя географии средней общеобразовательной школы № 14 Балыкчинского района, Андижанская область

**Горева Петра Денисовича** - дизайнера общества с ограниченной ответственностью «Буюк ипак текстиль» города Бухары, Бухарская область

**Юсупову Чинору Анвар кизи** - руководителя общества с ограниченной ответственностью «Chinar Mushroom tomog'ra xizmat» Вахкенского района, Бухарская область

(Окончание  
на 2-й стр.)

## Постановление Президента Республики Узбекистан О ПРИСУЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ «МАРД ЎҒЛОН»

В целях достойного стимулирования наших самоотверженных и отважных юношей, проявляющих активность в осуществлении реформ во всех сферах жизни страны, своими знаниями, талантом, целеустремленностью, инициативностью, плодотворным трудом вносящих большой вклад в процветание Родины, дальнейшее повышение авторитета Нового Узбекистана на международной арене, обладающих высокой духовностью, независимым мышлением, широким кругозором и огромным потенциалом, способных взять на себя ответственность за будущее страны и защиту интересов народа:

1. Одобрить предложения Комиссии по государственному наградам и геральдике при Президенте Республики Узбекистан о присуждении одаренным юношам из Республики Каракалпақстан, областей и города Ташкента за особые достижения в области науки, образования, культуры, литературы, искусства, спорта, в военной службе и деятельности правоохранительных органов Государственной премии «Мард ўғлон» согласно прилагаемому списку.

2. Лауреатам Государственной премии «Мард ўғлон» вручить дипломы и нагрудные знаки в торжественной обстановке.

3. Министерству экономики и финансов Республики Узбекистан обеспечить выдачу каждому лауреату Государственной премии «Мард ўғлон» денежного вознаграждения в размере 50-кратной базовой расчетной величины.

4. Рекомендовать Агентству информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана и другим средствам массовой информации широкое освещение деятельности, уникальных талантов и достижений лауреатов Государственной премии «Мард ўғлон».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А.Н. Арипова и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан С.У. Умурзакова.

и нагрудные знаки в торжественной обстановке.

3. Министерству экономики и финансов Республики Узбекистан обеспечить выдачу каждому лауреату Государственной премии «Мард ўғлон» денежного вознаграждения в размере 50-кратной базовой расчетной величины.

4. Рекомендовать Агентству информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана и другим средствам массовой информации широкое освещение деятельности, уникальных талантов и достижений лауреатов Государственной премии «Мард ўғлон».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А.Н. Арипова и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан С.У. Умурзакова.

**Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,  
29 июня 2023 года.

Список лауреатов Государственной премии «Мард ўғлон» читайте на 2-й стр.





